

Nyhetsbrev KGG vecka 46 2025

Verksamhetsövergripande KGG



Projekt LISA - testa din inlogg och kolla att du har SITHS-kort

Vi närmar oss nu veckorna då vi alla får första upplärningen i LISA, våra superanvändare, projektet och flera av er andra jobbar nu hårt för att ta fram utbildningsmaterialet och rusta systemet. Vi har ju på olika sätt det sista året fått möjlighet att titta in i systemet, både på APT och på de digitala "En titt in i LISA" som anordnats - dessa är inspelade och finns att titta på i efterhand via denna länk "[En titt in i LISA](#)" om man vill och idag (14/11) fick vi ett informationsutskick från Josephine (Jollan) med instruktion om att testa att logga in i utvecklingsmiljön inför utbildningen. *Glöm inte följa instruktionerna i mailet och kolla också att du har fungerande och aktivt SITHS-kort.* Saknar du detta så ta kontakt med din chef.

Framöver i Nyhetsbrevet kommer vi ha information om LISA som en stående rubrik för övergripande information om vad som händer på vägen fram mot driftstart i slutet av februari. Det kommer också komma mer riktad information per mail, precis som idag.

Veckans positiva



Förenklad införande av in silico-paneler vid helgenomssekvensering.

Vi är nu klara med en verifiering av täckning av gener i GRCh38 för att kunna sätta upp PanelApp-paneler utan att det föregås av en verifiering av täckning specifikt för panelen. Detta har resulterat i en förenklad rutin för uppsättning av nya paneler, där PanelApp-paneler kan sättas upp efter beslut om hemtagning. Även paneler som inte finns i PanelApp kan sättas upp efter beslut på DLG. Det här arbetet kommer förenkla arbetet med att på sikt ta hem alla dessa analyser, vilket är ett av vårt mål!

IS/IT

Driftstopp på samarbetsytor i SOFIA

Mellan **21 november** kl. 17.00 och **24 november** kl. 08.00 är det driftstopp på samarbetsytor i SOFIA med anledning av en uppgradering. Som chef ansvarar du för att verksamheten förbereder sig inför driftstoppet. Det kommer inte vara möjligt att arbeta i samarbetsytor under driftstoppet. Upprättade/publicerade dokument påverkas inte och kommer vara fortsatt tillgängliga.

LÄS MER:

- [Driftstopp på samarbetsytor i SOFIA \(intranät\)](#)
- [SOFIA - nedstängt för uppgradering helgen 21–24 november \(VGR Serviceportal\)](#)

Uppgradering Picsara

Den **25 november** kl.16.30-23.30 genomförs en uppgradering av Picsara. Datorer med Picsara behöver vara påslagna under uppgraderingen och alla användare behöver logga ut ur applikationen senast klockan 16.15. Datorer som inte varit påslagna får den nya versionen

installerad inom en timme efter att den startats. Der är ingen åtkomst till systemet under tiden arbetet pågår.

LÄS MER: [Uppgradering Picsara \(VGR Serviceportal\)](#)

Information från SU



Nästa steg i arbetet med nytt vårdinformationssystem

VÅRDINFORMATIONSSYSTEM. Slutrapporten från samordningsgruppen för vårdinformationsmiljö är nu överlämnad till regionens politiker. Den ger förslag till politikerna om hur de kan besluta om framtida implementering, styrning och ledning, rekommendationer om organisation samt system för en vårdinformationsmiljö för Västra Götalandsregionen. En av rekommendationerna är att implementeringen av Millennium inte återupptas. I en intervju berättar beslutsfattarna i samordningsgruppen vad nästa steg är.

LÄS MER: [Nästa steg i arbetet med nytt vårdinformationssystem \(intranät\)](#)

– Slutrapporten är resultatet av ett omfattande arbete och inleder den politiska beslutsprocessen kring vägval framåt för VGR. Jag har förtroende för processen som pågår och vi kommer att arbeta för bästa möjliga lösning utifrån politikernas beslut. Det är avgörande att våra system är patientsäkra och användarvänliga och det är viktigt att vi drar lärdomar från förra året och arbetar närmare våra medarbetare. Det är ett mycket komplext vägval som ska göras. Vi kommer att prata mer om vad rekommendationerna betyder för oss på Sahlgrenska Universitetssjukhuset och VGR framöver, säger **Boubou Hallberg**, sjukhusdirektör.

LÄS MER: [Förslag till politikerna om vårdinformationsmiljö \(intranät\)](#)

Ny strategi för hälso- och sjukvården

VÅRD. Hur ska vården möta framtidens behov? Västra Götalandsregionen tar nu nästa steg i arbetet med en ny strategi som ska ge tydligare prioriteringar och stärka förutsättningarna

för en god och nära vård. Efter dialog mellan politik och verksamhet finns nu ett inriktningsbeslut.

LÄS MER: [VGR tar nästa steg mot ny strategi för hälso- och sjukvården \(intranät\)](#)

Ökat fokus på internationalisering under 2026

PROGRAM 6.0. Inom ramen för Program 6.0 arbetar man nu på olika sätt att öka samordningen och genomförandekraften inom internationalisering, med verksamheternas behov i fokus.

– Vi fokuserar på att göra internationalisering till en integrerad del i verksamheten. Det är en förutsättning för att vara ett relevant universitetssjukhus i framtiden, i en alltmer internationaliserad värld, säger **Helena Rexus**, operativ projektledare i projektet NHV, profilering och internationalisering.

LÄS MER: [Ökat fokus på internationalisering under 2026 \(intranät\)](#)

Heldag om migrationsrelaterad ohälsa och rasism i vården

KONFERENS. Migrationsrelaterad ohälsa och rasism påverkar både patienter och medarbetare – och därmed vårdens kvalitet och patientsäkerhet. Kunskapscentrum för jämlik vård bjuder in till en heldag med föreläsningar, samtal och erfarenhetsutbyte om hur vi tillsammans kan skapa en mer trygg och inkluderande hälso- och sjukvård. Dagen riktar sig till dig som vill stärka din kompetens i att främja jämlikhet, tillit och patientsäkerhet i vårdens möten.

LÄS MER OCH ANMÄL: [Konferens migrationsrelaterad ohälsa och rasism i vården \(Regionkalendern\)](#)

Information från FoUUi

”Genvägen” till docentur – varför är det roligt och viktigt att vara docent?

WORKSHOP. Under den digitala workshopen får du lyssna till specialistfysioterapeut och docent **Hanna Persson** samt specialistläkare och docent **Robert Sigström**. De delar med sig av sina erfarenheter kring balansen mellan forskning, undervisning och kliniskt arbete – och ger tips till dig som vill ta steget mot docentur. Du får också höra mer om projektet ”Lektorslyftet” som kartlägger och belyser stöd från ämnesansvarig, vikten av handledarskap och strategiska val inför professur, vilket kan vara steget efter docentur.

Workshopen riktar sig till dig som tänker börja din väg mot docentur eller som har börjat arbeta mot docentur vid Sahlgrenska Akademien, Sahlgrenska Universitetssjukhuset och

Västra Götalandsregionen. Syftet är att stimulera till fortsatt forskning och underlätta inför docentur.

När: **2 december** kl. 15.00-16.30

Var: Digitalt via Teams - [Registrera dig](#)

LÄS MER: ["Genvägen" till docentur \(intranät\)](#)

Utlysningar

Utlysningar ERA4Health – Trials4Health 2026

ERA4Health är ett europeiskt partnerskap inom ramen för EU:s forskningsprogram Horisont Europa, med målet att stärka det europeiska forskningsområdet inom hälsa genom att finansiera och samordna transnationell forskning. Den här veckan öppnar utlysningen "Multi-country Investigator-Initiated Clinical Trials in Cardiovascular, Autoimmune and Metabolic diseases" (Trials4Health 2026), där man kan söka medel för icke-kommersiella, randomiserade kliniska prövningar. Vetenskapsrådet hanterar finansieringen för svenska deltagare. Ansökan görs i två steg med första deadline **27 januari**. Den **13 november** hålls ett informationsmöte

LÄS MER: [Trials4Health 2026](#) eller [Vetenskapsrådet](#)

One Health AMR – utlysning för internationella samarbeten

EUP OHAMR, European Partnership on One Health Antimicrobial Resistance, är ett europeiskt partnerskap som lanserats inom ramen för EU:s forskningsprogram Horisont Europa och syftar till att bekämpa antibiotikaresistens genom ett så kallat One Health-perspektiv. Sverige är via Vetenskapsrådet finansiär för svenska deltagare i den första utlysningen, "Treatments and Adherence to Treatment protocols". För att söka krävs minst tre parter från tre olika länder som deltar i utlysningen. Ansökan görs i två steg med första deadline **2 februari**. Den **26 november** hålls ett [informationsmöte](#).

LÄS MER: [JTC call 2026](#) eller [Vetenskapsrådet](#)

Afa Försäkring – utlysning inom hälsa

Afa För-äkring finansierar forskningsprojekt inom området hälsa med syftet till att behålla och stärka arbetsförmåga samt bidra till att minska sjukfrånvaro. Nu finns en öppen utlysning med specifik inriktning **rehabilitering**. Deadline **8 januari**.

LÄS MER: [Afa Försäkring](#)

Jubileumsklinikens CancerfondÅrets ansökningsomgång för medel till större projekt och forskarmånader för kliniskt verksamma är nu öppen. Deadline **15 december**.

LÄS MER: [Jubileumsklinikens Cancerfond](#)

Horisont Europa – arbetsprogram för 2026/2027 och andra utlysningar inom medicin och hälsa

Horisont Europa är EU-kommissionens stora ramprogram för forskning och innovation. Utkast på arbetsprogrammet för 2026/2027 finns tillgängliga med utlysningstexter och deadlines, t.ex för [Kluster 1 \(Hälsa\)](#) och [Mission Cancer](#). Här finns många möjligheter till samarbetsprojekt med preliminär deadline i april 2026.

Den **1 december** anordnar Vetenskapsrådet, Forte och Vinnova ett [informationsmöte](#) för att gå igenom de öppna och kommande utlysningar under olika europeiska partnerskapsprogram:

- [ERA4Health](#)
- [Transforming Health and Care System](#)
- [ERDERA](#)
- [EP PerMed](#)
- [OHAMR](#)
- [BRAIN Health](#)
- [Innovative Health Initiative](#)

LÄS MER: [Informationsmöte: Europeiska partnerskap med öppna eller kommande utlysningar inom medicin och hälsa](#)

Forte - Gästforskarbidrag USA 2026

Gästforskarbidrag är öppen för ansökningar inom Fortes övergripande områden: hälsa, arbetsliv och välfärd. Det syftar till att stärka den svenska forskningens kvalitet och relevans samt öka internationella spridning genom utbyte mellan det svenska och det internationella forskarsamhället. Gästforskarbidraget söks av den person på den svenska värdinstitutionen som har huvudansvaret för gästforskarens vistelse i Sverige. Deadline **20 januari**.

LÄS MER: [Gästforskarbidrag USA 2026 - Forte](#)